

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

بفصلہ تھالے خیریت سے ہیں۔

سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ ہفرہ الزین کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع منظر ہے کہ

حصنہ اور ایدہ اللہ تعالیٰ خیریت سے ہیں الحمد للہ احباب حصنہ اور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

۲۔ اخبار احمدیہ۔

دربارہ ۹ نومبر۔ حضرت مرزا خلیفۃ احمد صاحب سلمہ دینہ کی طبیعت سروز کی وجہ سے ناساز ہے۔ احباب دعائے صحت فرمائیں۔

حضرت حافظ سیدہ خیرا صاحبہ شاہجہاں پوری کی صحت کے متعلق اطلاع منظر ہے کہ کل رات کے ابتدائی حصہ میں درد کی شکایت رہی۔ پھر نیند آگئی۔ بارہ بجے کے بعد درد نئی تکلیف سے آگے کھل گئی۔ چار بجے تک تکلیف زیادہ رہی۔ بائیں طرف سینہ کے بالائی حصہ میں درد زیادہ رہا۔ چار بجے پھر نیند آگئی۔ جو صبح صادق تک رہی۔ اس وقت بھی کہ صبح ۸ بجے درد تکلیف سے رہا ہے۔ احباب کرام صحت یابی کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

محرم شیخ فضل احمد صاحب ملا صاحبہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے ہیں بندش پیشاب اور سرجا کی وجہ سے شدید بیمار ہیں اور کمزوری میں جا رہی ہے۔ احباب ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

محرم چوہدری عبد اللطیف صاحب

بمبلغ جنونی کے لئے دعا کی درخواست

بچھلے ذوالحجہ ۱۳۹۱ سے اطلاع موصول ہوئی تھی کہ محرم چوہدری عبد اللطیف صاحب مبلغ جنونی کثرت پیشاب کے باعث بیمار ہیں۔ احباب کرام اور زندگان سلسلہ ان کی صحت یابی کیلئے دعا فرمائیں۔

مجلس تذکرہ علمیہ جامعہ احمدیہ

مورخہ ۱۰ نومبر ۱۳۹۱ء اتوار پارٹی جمعہ دوپہر جامعہ احمدیہ کے ہال میں مجلس تذکرہ علمیہ کا اجلاس منعقد ہوگا جس میں جناب سید ذہین العابدین ولی اللہ صاحب مقالہ علمیہ فرمائیں گے مقالہ کا عنوان ہے "اسخونہ شریفہ" سید محمد بیگ صاحب مقالہ فرمائیں گے۔

مصدقہ احمدیہ پبلشرز نے صیادہ الاسلام پریس دہلی میں طبع کر کے حضرت افضل زکریا سے شکر ادا کیا۔

روزنامہ

جلد ۲۴ نمبر ۱۰۱۰ نبوت ۱۳۳۳ھ ۱۰ نومبر ۱۹۱۴ء نمبر ۲۶۶

حفاظتی کونسل میں مسئلہ کشمیر پر مزید بحث آئندہ پیر کو ہوگی

نیویارک ۹ نومبر۔ اقبال متحدہ کے ہیڈ کوارٹرز میں سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ آئندہ پیر کو حفاظتی کونسل کشمیر کے سوال پر پھر بحث کریگی۔ ایک خبر رساں ایجنسی نے باخبر حلقوں کے حوالہ سے اطلاع دی ہے کہ موجودہ بحث کے دوران میں برطانیہ اور امریکہ کے نمائندوں نے جن خیالات کا اظہار کیا تھا۔ آنجل ان کے مطابق ہی ایک قرارداد کا مسودہ تیار کرنے کے متعلق بات چیت ہو رہی ہے۔ ان نمائندوں نے تجویز پیش کی تھی کہ اقوام متحدہ کے نمائندے مشورہ نیک گرام کو ایک مرتبہ پھر ہندوستان بھیجا جائے۔

آزادی کشمیر کے بغیر پاکستان کی سرحدیں نامکمل ہیں

جلسہ عام میں وزیر دفاع میاں محمد نواز خان نے کہا ہے کہ آزاد کشمیر کے بغیر پاکستان کی سرحدیں نامکمل ہیں۔

کراچی ۹ نومبر۔ وزیر دفاع میاں مستاز محمد دولت خان نے کہا ہے کہ آزاد کشمیر کے بغیر پاکستان کی سرحدیں نامکمل ہیں۔ کل انہوں نے یہاں ایک جلسہ عام میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ آزاد کشمیر کے بغیر پاکستان کی سرحدیں نامکمل ہیں۔ کل انہوں نے یہاں ایک جلسہ عام میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ آزاد کشمیر کے بغیر پاکستان کی سرحدیں نامکمل ہیں۔ کل انہوں نے یہاں ایک جلسہ عام میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ آزاد کشمیر کے بغیر پاکستان کی سرحدیں نامکمل ہیں۔

اخباری نمائندوں کی اطلاع کے مطابق آئندہ اجلاس میں فیلیٹن ڈور کو لمبیا کے نمائندے سے ایک مشترکہ قرارداد کا مسودہ پیش کریں گے۔ علاوہ ازیں برطانوی نمائندے سے مشورہ نیک کی تقریر بھی جاری ہوگی جو وہ اگشتہ اجلاس میں مکمل نہیں کر سکے تھے۔

محرم جناب چوہدری شیر محمد رضا انتقال فرما گئے

انا لله وانا اليه راجعون
ہبات رنج اور افسوس کے ساتھ سمجھا جاتا ہے کہ محرم جناب چوہدری شیر محمد صاحب بزدار یک ۲۳ جنوری ۱۹۰۸ء مورخہ ۱۰ نومبر ۱۳۹۱ء بروز جمعہ وقت ۱۲ بجے دوپہر اپنے چک میں دنات پا گئے انا لله وانا اليه راجعون۔ آپ سابق امام مسجد لندن محرم چوہدری طور احمد صاحب باجوہ نائب ناظر اصلاح دہلی کے والد تھے۔

ادارہ الفضل اس صدمہ پر محرم باجوہ صاحب اور ان کے خاندان سے دلی ہمدردی اور تعزیت کا اظہار کرتا ہے۔ اولاد دست بردار ہے کہ اللہ تعالیٰ محرم چوہدری صاحب رحمہ کو جنت الفردوس میں جگہ عطا کرے۔ اور آپ کے درجات بلند فرمائے۔ احباب جماعت بھی ہند کی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔

ایک احمدی طالب علم کی نمایاں کامیابی

محرم سلطان اکبر صاحب نے سالانہ امتحان (دعوتی) کے امتحان میں دو نم پوزیشن حاصل کی ہے۔ اور عربی (پاس کورس) میں آپ تمام پوزیشنوں میں اول نمبر ہیں۔ اس بناء پر آپ کو انعامی خطبہ کا مستحق قرار دیا گیا ہے۔ الحمد للہ علی ذلالت۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے عزا برصوف کو دیکھا اور ذہنی مزید کامیابیاں عطا فرمائے اور خادمین بنائے آمین۔ دیوبند تعلیم الاسلام کالج (دعوتی)۔

محرم چوہدری شیر محمد رضا انتقال فرما گئے۔ احباب جماعت بھی ہند کی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔

ایڈیٹرز۔ ڈاکٹرین ڈیوٹی۔ اسے ریل ایجنسی

روزنامہ الفضل ریویو

مورخہ ۱۰ نومبر ۱۹۵۴ء

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا صحیح مقام

ترجمان القرآن ستمبر ۱۹۵۴ء
 میں جو مورودی صاحب کا نام نامی ہے
 ہے مفہور صاحب کی کتاب "قول مسیح"
 پر تبصرہ ملاحظہ ہوا ہے جس میں
 تبصرہ نگار نے حضرت مسیح موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دعوئے
 نبوت پر تسخر اڑانے کی کوشش
 کی ہے۔

ہم ترجمان القرآن والوں کی
 ذہنیت سے واقف ہیں۔ اس لئے
 ہمیں اس پر کوئی تعجب نہیں ہے۔
 یہ لوگ یہ اعتقاد رکھتے ہیں کہ
 اللہ تعالیٰ اب کسی بشر سے کلام
 نہیں کرتا۔ جو کچھ تھا پہلے تھا اب
 آئندہ کوئی ایسا انسان پیدا
 نہیں ہو سکتا جس کو اللہ تعالیٰ
 اپنے خطاب سے نوازے۔ ان
 لوگوں کا نبوت وغیرہ کے عقیدے
 عقیدہ ہے وہ بھی نیچری طرز کا
 ہے۔ وہ جیسا کہ مورودی صاحب
 نے اپنے رسالہ درنیا میں تشریح
 کی ہے۔ نبوت کو محض ایک فطری
 لکھ سمجھتے ہیں۔ جو انبیا میں دوسروں
 سے ذرا بڑھا ہوا ہوتا ہے۔ البتہ
 موجودہ تبصرہ نگار نے نبوت کو
 وہی چیز بیان کیا ہے جس سے
 صرف بھی نتیجہ نکالا جا سکتا ہے کہ
 یہ لوگ کسی نئی باتوں کو اپنی اپنے
 عقائد کی بنیاد بناتے ہیں۔ ورنہ
 ان کا اپنا کوئی تئین عقیدہ
 نہیں ہے۔ چونکہ وہ مانتے ہیں
 کہ اب کمالات نبوت بالکل بند
 ہو گئے ہیں۔ اس لئے وہ نبوت
 کی ماہیت کو بھی نہیں پاسکتے۔
 خیر ہم اس دقت "نبوت"
 کے متعلق عام بحث کرنے کے لئے
 نہیں کھڑے۔ ہم آج جس
 بات کو بیان کرنا چاہتے ہیں۔ وہ
 پیغامی اخبار "پیغام صلح" کا
 تبصرہ ہے۔ جو اس نے اس تبصرہ

پر کیا ہے۔ پیغامی جیسا کہ معلوم ہے
 بظاہر تو آنحضرت صلی اللہ علیہ و
 آلہ وسلم کی ختم نبوت کے بند
 بھی حکماً مخاطبہ کے قائل ہیں۔
 لیکن دراصل ان کا موجودہ تبدیل
 شدہ عقیدہ بھی مورودی صاحبان
 کے عقیدہ سے متاثر ہے۔ چنانچہ
 انہوں نے بھی غیر احمدیوں کی مخالفت
 کے خوف سے سیدنا حضرت
 مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 کے دعوئے نبوت کو دعوئے
 غیر نبوت قرار دے رکھا ہے۔
 جیسا کہ ہم گزشتہ اداروں میں
 لکھ چکے ہیں "قول مسدود" جو
 ایک پیغامی کی لکھی ہوئی ہے۔ اسی
 عقیدہ "نبوت غیر نبوت" کی تائید
 میں لکھی گئی ہے۔

تبصرہ زیر بحث میں بھی "پیغام صلح"
 نے یہی موقف اختیار کیا ہے۔
 اور سچائی خود یہ ثابت کرنا چاہتا
 ہے۔ کہ سیدنا حضرت مسیح موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ختمی ختم کا
 کبھی کوئی دعوئے نبوت کیا ہی
 نہیں۔ ذیل میں ہم اس سے ایک
 ذرا طویل اقتباس درج کرتے
 ہیں۔ جس سے پیغام صلح والوں کی
 ذہنیت اور طریق کی حقیقت واضح
 ہو جائے گی۔ لکھا ہے۔
 "ریویو نگار نے حقیقتاً الوحی ص ۹۵
 کی حسب ذیل عبارت کو خاتم النبیین
 کی ایک نرالی اور عجیب و غریب
 تاویل قرار دیا ہے۔
 "خدا کی مہر نے یہ کام کیا۔ کہ
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیردی
 کرنے والا اس درجہ کو پہنچا۔ کہ
 ایک پہلو سے وہ امتی ہے۔ اور
 ایک پہلو سے نبی کیونکہ اللہ جل جلالہ
 نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو
 صاحب خاتم بنایا۔ یعنی آپ کو امانت
 کمال کے لئے مہر دی گئی۔ اسی مہر

سے آپ کا نام خاتم النبیین مقرر ہوا۔
 یعنی آپ کی پیردی کمالات نبوت
 بخشش ہے۔ اور آپ کی فوج روحانی
 نبی تراکش ہے۔ اولیہ قوت قدسی
 اور نبی کو نہیں دی گئی۔"
 افسوس کہ ریویو نگار نے کسی
 قادیانی ٹوٹ باک سے یہ غیر منسلک
 عبارت نقل کر دی۔ اور اسی وجہ سے
 اس کو ایک نرالی اور عجیب و غریب
 تاویل قرار دے دیا۔ اگر اصل کتاب
 حقیقتاً الوحی کو پڑھا جاتا۔ تو اس کے
 ساتھ کا انکار ہوتا۔ تو اس کے
 کی تشریح کے لئے کافی تھا
 "یہی معنی اس حدیث
 کے ہیں علماء امتی
 کا نبیاء بنی اسرائیل
 یعنی میری امت کے انبیاء
 بنی اسرائیل کے نبیوں کی
 طرح ہوں گے۔
 دیکھا آپ نے؟ خاتم النبیین کی
 اس نرالی اور عجیب و غریب تاویل
 میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیردی سے
 جن کمالات نبوت کے لئے اور
 آپ کی فوج روحانی کو نبی تراکش
 قرار دیا گیا ہے۔ وہ علماء امتی
 کا نبیاء بنی اسرائیل سے بڑھ
 کر نہیں۔ اس کو آپ نرالی اور عجیب
 و غریب تاویل قرار دیں۔ یا جو بھی
 چاہے نہیں۔ لیکن حقیقت یہی ہے
 کہ خاتم النبیین کے مفہوم میں
 جہاں انقطاع نبوت کا پہلو ہے
 وہاں حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ
 وآلہ وسلم کے ختم روحانی کے
 اجراء کا پہلو بھی شامل ہے۔ جس
 سے آپ کے پیروؤں کو اگرچہ منصب
 نبوت نہیں مگر کمالات نبوت ضرور
 ملتے ہیں جس کا ذکر حدیث نبوی
 علماء امتی کا نبیاء بنی اسرائیل
 میں موجود ہے۔ کاش ترجمان القرآن
 کے ریویو نگار اور ان کے دیگر
 ہم فرائض کو اس قدر نوری بعیرت
 حاصل ہوتا کہ خاتم النبیین کے
 مفہوم میں انقطاع نبوت کے
 ساتھ آفاقیہ کمالات نبوت کا
 پہلو بھی انہیں نظر آجاتا کہ انہی
 دونوں پہلوؤں میں حضرت نبی کریم
 صلی اللہ علیہ وسلم کی اہلی اولاد
 حقیقی خاتم مقرر ہے۔"
 پیغام صلح، ۳۰ اکتوبر ۱۹۵۴ء
 اس میں پیغام صلح نے قادیانی
 (احمدیوں) پر الزام لگایا ہے۔ کہ وہ سیدنا

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک
 غیر مکمل عبارت پیش کرتے ہیں۔
 اور ایک انکار گزارانہ علمائے اہل
 ہنر کے بیہوشی کلمے کی کوشش
 کی ہے۔ کہ آپ کا دعوئے نبوت
 دعوئے نبوت نہیں تھا۔
 ہم اپنے گزشتہ اداروں
 میں بتا چکے ہیں کہ سیدنا حضرت
 مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا
 دعوئے نبوت ہے کہ وہ ایک پہلو سے
 امتی ہیں اور ایک پہلو سے نبی
 ہیں۔ اور یہ کہ امتی نبوت امتی
 نبوت ہی ہوتی ہے۔ نہ کہ حدیث
 یا کوئی اور چیز۔
 اس کے برخلاف پیغامیوں نے
 اپنا عقیدہ بلکہ عجیب پوزیشن اختیار
 کر لی ہوتی ہے۔ وہ یہ بھی ملتے
 ہیں کہ آپ کو "نبی" کا نام دیا گیا
 اور یہ بھی مانتے ہیں۔ کہ آپ کو
 کمالات نبوت "عطا ہوئے۔ لیکن
 خدا جانے کس منطق سے وہ ان
 دونوں باتوں کو مانتے ہوئے بھی
 آپ کی نبوت کو غیر نبوت لکھتے
 ہیں؟

خیر۔ ہم جو یہاں دکھانا چاہتے
 ہیں وہ یہ ہے۔ کہ پیغام صلح نے
 اپنے اس عجیب و غریب موقف کو
 صحیح ثابت کرنے کے لئے حوالہ نکر
 بالاک عبارت کو نامکمل بنا کر آگے کا
 حصہ جو حدیث علماء امتی
 سے تعلق رکھتا ہے نقل کر دیا ہے۔ مگر
 چونکہ پورا حوالہ نقل کرنے سے پیغام
 صلح کے موقف کی تردید ہوتی تھی۔ اس
 لئے پوری عبارت نقل نہیں کی ہم
 الفضل کے اسی پرچے میں پورا حوالہ
 زیر عنوان امتی نبی "درج کر دیتے
 ہیں۔ تاکہ معلوم ہو جائے۔ کہ اس کی
 عبارت سے کیا صحیح مفہوم نکلا ہے۔
 اس عبارت کے آخری الفاظ غریب طلب
 ہیں۔ جو یہ ہیں۔
 "یہ کس قدر ظلم ہے جو انہوں
 مسلمانوں کا عقیدہ ہے کہ آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم کی امت مکملہ
 مخاطب الہی سے نصیب ہے اور
 خود حدیثی طور پر ہوتے ہیں۔ جو
 ثابت ہوتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وسلم کی امت میں بنی اسرائیل
 نبیوں کے ساتھ لوگ پیدا ہوئے اور
 ایک ایسا لوگ کہ ایک پہلو سے نبی ہوگا
 اور ایک پہلو سے امتی وہی مسیح موعود
 کہلائے گا۔"
 دہلی مکتبہ

امتی نبی

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی پر معارف تصنیف حقیقۃ الیقین پہلے رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم کے صاحب خاتم ہونے اور اپنے امتی نبی ہونے کی جو لطیف تشریح فرمائی ہے۔ وہ دو جہ ذیل کی جاتی ہے۔ اسی سلسلے میں صفحہ ۲ پر ایڈیٹوریل بھی قارئین ملاحظہ فرمائیں۔

حضور علیہ السلام امام الہی خدا کی فیض اور خدا کی مہر نے کتنا بڑا کام کی تشریح کرنے ہوئے حقیقۃ الوحی کے صفحہ ۱۶ کے حاشیہ میں تحریر فرماتے ہیں:-

شاذ و نادر ان میں ہوا۔ تو وہ حکم موعود کا دکھتا ہے۔ بلکہ اکثر ان میں سرکش خاستق فاجر دنیا پرست ہوتے رہے ہیں۔ اور اسی وجہ سے ان کی نسبت حضرت موعود یا حضرت عیسیٰ کا قوت تاثیر کا ثبوت اور انجیل میں ایشادہ تک نہیں ہے۔ تو ریت میں جا بجا حضرت موعود کے صحابہ کا نام ایک سرکش اور سخت دل اور متکبر معاصی اور معصوم قوم لکھا ہے۔ جن کی نافرینوں کی نسبت قرآن شریف میں بھی بیان ہے کہ ایک لڑائی کے موقع کے وقت میں انہوں نے حضرت موعود کو یہ جواب دیا تھا ناخلف انت در بک فقا تلاقا ہما قاعدون یعنی تو اور میرا رب دونوں جا کر دشمنوں سے لڑائی کرو۔ ہم تو اسی جگہ بیٹھیں گے۔ یہ حال تھا ان کی قربانوں کا مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کے دونوں میں وہ جو سرکش الہی پیدا ہوا۔ اور توجہ تدمی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وہ تاثیر ان کے دونوں میں ظاہر ہوئی۔ کہ انہوں نے خدا کی راہ میں بھڑوں اور بکریوں کو مار کر مار گئے۔ کیا کوئی ایسی امت میں ہمیں دکھا سکتا ہے یا نشان دے سکتا ہے کہ انہوں نے بھی صدق اور صفا دکھلایا۔ یہ تو حضرت موسیٰ کے صحابہ کا حال تھا۔ اب حضرت مسیح کے صحابہ کا حال سنو کہ ایک نے تو جس کا نام یہود اس کے پر لھی تقابلس رویہ ہے کہ حضرت مسیح کو گرفتار کر دیا۔ اور پطرس جو وہی جس کو بھشت کی کنجیاں دی گئی تھیں۔ اس نے حضرت مسیح کے دو دربان پر لعنت بھیجی اور باقی جس قدر جواری تھے وہ مصیبت کا وقت دیکھ کر بھاگ گئے اور ایک نے بھی استغفار منہ دکھلانی اور تابت قدم نہ رہے۔ اور بڑی ان پر غاب آئی۔ اور ہار سے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ سے نوازدن کے سایہ کے نیچے وہ استقامتیں دکھلائی۔ اور اس طرح مرنے پر راجی ہوئے۔ جن کی بوازع پڑھنے سے دونوں آتا ہے۔ پس وہ کیا چیز تھی۔ جن نے ایسی عاقبت روح ان میں پھونک دی اور وہ کوف تاقتہ تھا۔ جس نے ان میں اس قدر تہجد کی کردی یا تو جاہلیت کے زمانہ میں وہ حالت ان کی تھی کہ وہ دنیا کیڑے تھے۔ اور کوئی مصیبت اور ظلم کی قسم نہیں تھی۔ جو ان سے ظہور میں نہیں آئی تھی۔ اور یا اس بنی کی پیروی کے بعد ایسے سنگلی

طرف کھینچے گئے۔ کہ گریا خدا ان کے اندر سکونت پذیر ہو گیا۔ میں سچ سچ کہتا ہوں کہ یہ وہی توجہ اس پاک نبی کی تھی جو ان لوگوں کو سفلی زندگی سے ایک پاک زندگی کی طرف کھینچ کر لے آئی۔ اور جو لوگ فوج در فوج اسلام میں داخل ہوئے۔ اس کا سبب تلوار نہیں تھی بلکہ وہ اس تیرہ سال کی آہ دزاری اور دعا اور نضر کا اثر تھا۔ جو مکہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کرتے رہے۔ اور مکہ کی زمینوں میں اس میں اس مبارک قدم کے نیچے ہوں جس کے دل نے اس قدر توجید کا شور ڈالا جو آسمان اس کی آہ دزاری سے بھو گیا۔ خدا بے نیاز ہے۔ اس کو کسی ہدایت یا ضلالت کی پروردہ نہیں۔ پس یہ توجہ ہدایت جو خدا کی عادت تو پر جو رب کے جزیرہ میں ظہور میں آیا۔ اور پھر دنیا میں پھیل گیا۔ یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دلی سورش کی تاثیر تھی۔ ہر ایک قوم توجید سے دور اور بھور ہو گئی۔ مگر اسلام میں چشمہ توجید جاری رہا۔ یہ تو ہم برکتیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دعاؤں کا نتیجہ تھا۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔ لعلک باخج نفسک الایکو فوا موحنین۔ یعنی کیا تو اس غم میں اپنے تئیں ہلاک کر دیتا۔ جو یہ لوگ ایمان نہیں لائے۔ پس پہلے نبیوں کی امت میں جو اس درجہ کی صلاح و تقویٰ پیدا نہ ہوئی۔ اس کی بھی وجہ تھی کہ اس درجہ کی توجہ اور پیروی امت کے لئے ان نبیوں میں نہیں تھی۔ انہوں نے اس کی نگرانی کا کچھ قدر نہیں کیا اور ہر ایک بات میں ٹھوکر کھائی۔ وہ ختم نبوت کے ایسے مننے کرتے ہیں۔ جس سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ہجو نکلتی ہے نہ تقریب۔ گریا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نفس پاک میں اناقرہ اور تکلیف نفس کے لئے کوئی قوت نہ تھی اور وہ صرف خشک مشریت پر کھانے

آئے تھے۔ حالانکہ اللہ تعالیٰ اس امت کو یہ دعا سکھاتا ہے:-
 اهدنا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم۔ پس اگر یہ امت پہلے نبیوں کی درارت نہیں اور اس انعام میں سے ان کو کچھ حصہ نہیں تو یہ دعا کبوں سکھائی گئی۔ انہوں نے کہ تعصب اور نادانی کے جو شہ سے کوئی اس آیت میں غور نہیں کرتا۔ بڑا شوق رکھتے ہیں کہ حضرت عیسیٰ آسمان سے نازل ہو۔ مگر خدا کا کام قرآن شریف گواہی دیتا ہے کہ وہ مر گیا اور اس کی قبر سری نجر کشمیر میں ہے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ وادی ہما الی دیبۃ ذات قرار و معین۔ یعنی جہنم نے جیسے اور اسکی ماں کو بیویوں کے ہاتھوں سے بچا کر ایک ایسے پلڑے میں بھینچا دیا۔ جو آرام اور خوشحالی کی جگہ تھی۔ اور مصفا پانی کے چشمے اس میں جاری تھے۔ سو وہی کشمیر ہے۔ اسی درجہ سے حضرت مریم کی قبر زمین شام میں کسی کو مسموم نہیں اور کہتے ہیں کہ وہ بھی حضرت عیسیٰ کی طرح منقود ہے یہ کس قدر ظلم ہے جو نادان مسلمانوں کا عقیدہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت مکالمہ مخاطبہ الہیہ سے بے نصیب ہے۔ اور خود حدیثیں پڑھتے ہیں۔ جن سے ثابت ہوتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت میں نبی اسراہیلی نبیوں کے مشابہ لوگ پیدا ہوں گے۔ اور ایک ایسا ہو گا کہ ایک پہلو سے نبی ہو گا اور ایک پہلو سے امتی۔ وہی مسیح موعود کہلانے گا۔

چند سالانہ

جلسہ سالانہ میں اب صرف دوپونے دو ماہ کا عرصہ باقی رہ گیا ہے۔ اس لئے تمام کارکنان مال سے درخواست ہے کہ چندہ کی وصولی کی طرف خاص توجہ کریں
 (ناظر بیت المال ربوہ)

ہم اپنے قریب اور مقام کے لحاظ ملک کیلئے ایک حصار اور سہار کی حیثیت رکھتے ہیں ہمیں دعائیں کرنی چاہئیں اور تقاضا ہماری حکومت ذرا اور انصاف پسندانہ فرمائیں اور ان کی توفیق عطا فرمائے

قومی استحکام کیلئے ضروری ہے کہ تمام پاکستانی مشترک اخلاقی اقدار پر سختی کے ساتھ عمل پیرا ہوں

انصار اللہ کے سالانہ اجتماع سے محترمہ صاحبزادہ گلنا صاحبہ اور صاحبزادہ احمد صاحبہ کا اختتامی خطاب

دیانہ دردی کو اپنا شعار بنانا - ہر معاملے میں عدل و انصاف سے کام لینا - محنت سے جی نہ چرانا - اور اسی قسم کے دوسرے اخلاقی اقدار اپنے اندر پیدا کرنا - سچا مسلمان بننے کے لئے آرزو ضروری ہے پس جس شخص کوئی چاہے کہ ہم اس بات کو زیادہ سے زیادہ پھیلا دیں کہ سب اپنے اپنے عقیدے کے مطابق عملاً سچے مسلمان بنیں۔ اگر سائے ہی لوگ سچائی، دیانت اور انصاف وغیرہ اوصاف کے حامل بن جائیں تو اس سے ملک میں ایک خوشگن انقلاب رونما ہو سکتا ہے اور یہ سر زمین صحیح معنوں میں امن و امان کا گواہ بن سکتی ہے۔ افراد خواہ وہ حکومت سے تعلق رکھتے ہوں یا عوام میں سے ہوں سب کا ان مشترک اقدار کو اپنانا اور ان پر عمل پیرا ہونا خود حکومت کی صوابی کے لئے بہت ضروری ہے۔ کیونکہ تاریخ میں وہی کوئی قوم نہیں تھی جس نے جھوٹ بولی کر اور بددیانتی سے کام لے کر ترقی کی ہو اور اس کی ترقی کو دوام نصیب ہوا ہو جس ہم جو اس زمانہ میں سچائی کے علمبردار ہیں

کے مربوط قانون کا نام حکومت ہے۔ خطاب جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ انصار اللہ کو دیانت یاد رکھنی چاہئے کہ ہم میں سے ہر ایک اپنی انفرادی حیثیت بھی اور ہم سب جماعتی لحاظ سے بھی حکومت و رت کا تعویذ ہیں۔ جب تک حکومت نیکی اور انصاف کی راہوں پر گامزن رہے گی خدا انھیں بے پروا کرے ایسے حالات پیدا نہیں ہونے دے گا کہ وہ عام تباہی کی نذر ہو۔

پس ہمیں اپنے مقام اور حیثیت کو سمجھتے ہوئے دو قسم کی دعائیں کرنی چاہئیں۔ اول یہ کہ اللہ تعالیٰ ہماری حکومت کو اس توفیق کی نذر دیتے کہ ہم اپنے کی توفیق عطا فرمائے اور دوسرے یہ کہ اللہ تعالیٰ ہماری حکومت کو ذہانت اور انصاف کے ساتھ اپنے فرامین ادا کرنے کی صلاحیت سے بہرہ ور کرے تاکہ حکومت ہر قسم کے خطرات سے محفوظ رہے اور ہر آہ ترقی کی طرف قدم اٹھائے اور باہم عزت پر پہنچے۔

سچا مسلمان بننے کی تلقین اور اس کی اہمیت

اسی ضمن میں محترم نائب صدر صاحب نے ایک اہم امر کی طرف توجہ دلائی کہ آپ نے فرمایا ہمیں اپنے ملک کے استحکام اور اس کی ترقی کے لئے اس بات کو زیادہ سے زیادہ پھیلانا چاہئے کہ تمام مسلمان خواہ وہ کسی بھی فرقے سے تعلق رکھتے ہوں ان اخلاقی اقدار پر کما حقہ عمل پیرا ہوں جو نام فرقہ ہائے اسلام کے درمیان مشترک ہیں۔ یہ سنگ بنیاد ہے۔ ایک عقیدہ وہی سنگ کا پائند ہے۔ لیکن کوئی نہیں جو یہ کہتا ہو جھوٹ بولو بددیانتی کو اپنا شعار بناؤ۔ ظلم اور نا انصافی پر کاندہ نہ بناو یا یہ کہ محنت کے قریب نہ چھٹکو۔ بلا استثنا سب کے لئے ایک ہی بات مسلم ہے کہ سچا ہونا

حکومت وقت کیلئے حصار اور سہارا محرم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نائب صدر مجلس انصار اللہ کو رہنے بائبل اور قرآن مجید کی بعض آیات کے حوالے سے ثابت فرمایا کہ جب تک کسی قوم میں خدا کے سچے پرستار اور اس کے پیچھے ہوئے رسولوں کے سچے عاشق موجود ہوں اس وقت تک اس قوم پر کھن تباہی والا عذاب نازل نہیں ہو سکتا۔ یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے منتخب کردہ اور جماعتیں تعظیم لاء اللہ اور شفقت علی الضلّ اللہ کے بلند مقام پر فائز ہونے کی وجہ سے حکومت وقت اور ملک و ملت کے لئے حصار اور سہارے کے طور پر ہوتی ہیں۔ یہی پوزیشن جماعت احمدیہ کی ہے۔ ہم اپنے مقام اور مرتبہ کے لحاظ سے حکومت وقت کے لئے حصار اور اس کا ایک سہارا ہیں اسی حیثیت سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا تھا کہ میں حکومت وقت کے لئے ایک توفیق کے طور پر ہوں۔ لوگوں نے آپ پر انگریزوں کی خوش آمد کا اہتمام لگایا حالانکہ آپ نے ایک اصولی بات جس کی کتب سماویہ سے تائید ہوتی ہے فرمائی تھی۔ چونکہ آپ کے زمانہ میں انگریزوں کی حکومت تھی اور اس نے سب کو پوری مذہبی آزادی دے رکھی تھی اور وہ دوسروں کے مذہبی معاملات میں مزاحم نہیں ہوتی تھی۔ اس لئے آپ نے اپنے وقت کی حکومت کا نام لیا۔ ورنہ اس سے مراد ایسی حکومت وقت ہے کہ جس کا طرز عمل ایک سلوک اور انصاف پر مبنی ہو۔ پس بنیادی اصول کے طور پر ہم حکومت وقت کے دینا در ہیں اور اس کی ترقی اور خیر خود ہی کے لئے ہمیشہ دعا گو رہو اسی حیثیت سے ہمارا وجود ایک حصار اور سہارے کے طور پر ہے۔ لیکن یہ یاد رکھنا چاہئے کہ حکومت کسی پارٹی کا نام نہیں بلکہ ملک و در اس

ہم جو اس زمانہ میں دیانت کے علمبردار ہیں اور ہم جو اس زمانہ میں محنت اور عدل و انصاف کے علمبردار ہیں ہمارا ذہن ہے کہ ہم ہر پاکستانی سے جا کر کہیں کہ تم اگر اپنی خاطر نہیں تو ملک اور قوم کی خاطر ہی اپنے اندر وہ مشترک اخلاقی اقدار پیدا کرو جن کی اسلام تعلیم دیتا ہے تا دنیا میں اسلام نام بلند ہو اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا انتہائی بلندی پر گھاڑا جائے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں ایسا کرنے کی توفیق عطا فرمائے ہمارے سپرد جو کام ہے وہ بہت عظیم ہے ہمیں ساری دنیا کو مسلمان بنانا ہے۔ اور ہماری اپنی حالت یہ ہے کہ ہم بہت غریب اور نادار ہیں۔ ہم میں اتنی طاقت نہیں کہ ہم اس کام کو انجام دے سکیں تا وقتیکہ وہ ارحم الراحمین خدا جس نے اس کام کی سرانجام دی تھی میں منتظر کیا ہے اور جس نے اس عظیم ذمہ داری کا بوجھ ہمارے کندھوں پر ڈالا ہے ہمیں ہمت عطا نہ کرے اور اپنے خاص فضل سے نوازا کر ہمیں اس قابل نہ بنا دے کہ اپنی کمزوری اور بے بساقتی کے باوجود ہم اس امتحان میں اپنے آپ کو تسلیم نہیں آؤ ہم آپ کے حضور جھکیں اور اسی سے دعا مانگیں کہ وہ ہمارا مدد فرمائے۔

اس دولہ انگیز خطاب کے بعد تمام انصار نے کھڑے ہو کر آپ کی اقتداء میں پروردگار سے خلوص اور جوش کے ساتھ اپنا ٹھہر دہرایا۔ بعد ازاں آپ نے ایک نہایت پر صوف اور وقت آمیز خطاب کیا اور اس طرح انھیں لاکھوں کا جواز دعاؤں کے ساتھ انصار اللہ کا تیسرا سالانہ اجتماع کامیاب اور خیر و خوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔

جلسہ سالانہ شہنہ کی مبارک تقریب روزنامہ افضل کا خاص نمبر شائع ہوگا

حسب معمول انشاء اللہ اس سال بھی جلسہ سالانہ شہنہ کی مبارک تقریب پر روزنامہ افضل کا خاص نمبر شائع ہوگا جو اہم دینی مضامین پر مشتمل ہوگا۔ علمائے سلسلہ اور مضمون نگار احباب استاذ علم کہ وہ براہ کرم اولین فرصت میں مضامین تحریر فرما کر ارسال فرمائیں۔

مشہور ترین حضرتنا بھی جلد سے جلد اشتہار آئے گا جسے جگہ محفوظ کر لیں :-

امیر منکرین خلسافت کی سرک بددیانتی

حضرت یحییٰ عموذ علیہ السلام الہام "لا ہوں میں ہمارا کفر کی مخالفت انجیر تشریح"

(از مکرّم مولانا جلال الدین صاحب شمس)

35

(فہرست مضامین)

پھر امیر منکرین خلسافت نے یہ الہام بھی پیش کیا۔

"لا ہوں میں ہمارے پاک ممبر موجود ہیں ان کو اطلاع دی جائے۔ نطفہ مٹی کے ہیں۔ دوسرے نہیں رہے گا مٹی رہے گی" اور اس کی تشریح کرتے ہوئے کہا۔ "یہ جماعت احمدیہ لاہور کے بزرگوں کے متعلق ہے۔ جن کے بارہ میں طرح طرح کے دوسے ڈائے گئے۔"

الہام میں تو کسی کا نام نہیں ذکر کیا گیا لیکن امیر منکرین خلسافت کہتے ہیں کہ وہ حضرت مولانا محمد علی حضرت خواجہ کمال الدین اور حضرت مرزا یعقوب بیگ صاحب اور حضرت ڈاکٹر سیّد محمد حسین صاحب اور حضرت شیخ رحمت اللہ صاحب تھے

پور الہام

پورا الہام یہ ہے۔

"لا ہوں میں ہمارے پاک ممبر موجود ہیں۔ ان کو اطلاع دی جاوے۔ نطفہ مٹی کے ہیں۔ دوسرے نہیں رہیں گے گا مٹی رہے گی۔ سلسلہ قبول الہامات میں سب سے کچھ مولوی تھا۔ سب مولوی شنگے ہو جائیں گے۔ انا اللہ ذوالجلال الخ مع الرسول اختہ۔" (۱۵) اور اسی الہام کو حضرت اقدس نے ان الفاظ میں بیان فرمایا۔

"لا ہوں میں ہمارے پاک ممبر ہیں۔ دوسرے پڑ گیا ہے۔ پرمٹی نطفہ ہے دوسرے نہیں رہیں گے گا مٹی رہے گی" (الحکم ۱۷ اگست ۱۹۵۴ء)

یہ الہام دیکھ کر شہساز کا ہے۔ اور اہل سنت مولوی محمد علی صاحب لاہور چھ لڑکیاں آپٹھنے اور خواجہ کمال الدین صاحب کو پشاور میں رہتے تھے۔ وہ ڈاکٹر مرزا یعقوب بیگ صاحب مرحوم جہلم میں سکونت پر تھے

لیٹ میں آتا ہوتا۔ تو حضرت یحییٰ موجود علیہ السلام کو یہ الہام نہ ہوتا۔ پس اس الہام زبردستی کے حقیقی مصداق یقیناً وہی شخص احمدی تھے۔ جن کا ہم اوپر ذکر کر چکے ہیں۔ اس حقیقت کے متناقص ہونے کے بعد امیر منکرین خلسافت اپنی جہالت پر دل میں ضرور شرم محسوس کریں گے۔ ہاں اگر اس الہام کو آئندہ کیلئے بطور پیشگوئی لیا جائے۔ تو پھر بھی یقیناً الہام کے مصداق لاہور کے مسابین ہیں۔ نہ کہ منکرین خلسافت۔ کیونکہ اس الہام میں یہ تجویز یا کسی ہے کہ لاہور میں دوسرے ڈائے افراد بھی ہوں گے اور بعض جہلم میں موجود علیہ السلام کے دلوں میں دوسرے پڑ جائیں گے۔ لیکن اگر وہ دوسرے پڑ جائیں گے۔ اور وہ دوسرے حضرت یحییٰ عموذ علیہ السلام کے دعویٰ رسالت و نبوت اور مقام و مرتبہ کے متعلق ہو گا۔ جیسا کہ اگلے الہامی فقرہ۔

"سلسلہ قبول الہامات میں سب سے کچھ مولوی تھا۔" اور "الخ مع الرسول اقوام سے تھا ہے۔"

سب سے کچھ مولوی

اب ان لوگوں کی نشاندہی کرنے کے لئے ہمیں دیکھنا چاہیے۔ کہ وہ کون سا مولوی تھا جو سلسلہ قبول الہامات میں سب سے کچھ نام تھا۔ اور وہ یقیناً "گروہ منکرین خلسافت" سے متعلق رکھتا تھا۔

حضرت یحییٰ عموذ علیہ السلام اپنے الہامات کے متعلق فرماتے ہیں۔ "میں خدا تعالیٰ کی قسم کھاتا ہوں کہ میں ان الہامات پر اسی طرح یقین لاتا ہوں جیسا کہ قرآن شریفین پر اور خدا کی دوسری کتابوں میں۔ اور جو طرح میں قرآن شریف کو یقینی اور قطعی طور پر خدا کا کلام جانتا ہوں۔ اسی طرح اس کلام کو کبھی جو میرے پر نازل ہوا ہے

اور سید فہد حسین شاہ صاحب مرحوم اس وقت تک سلسلہ احمدیہ میں داخل نہیں ہوئے تھے۔ پس اس الہام کے مصداق یہ حضرات کی طرح نہیں ہو سکتے۔ کیونکہ الہام ان کے متعلق ہے۔ جو لاہور میں رہتے تھے جیسا کہ الہام کے الفاظ "لا ہوں میں ہمارے پاک ممبر موجود ہیں" اور یہ کہ "ان کو اطلاع دی جاوے" سے ظاہر اس لئے وہ یقیناً حضرت مٹی محمد صادق صاحب مرحوم جو اس وقت لاہور میں اکنڈسٹ جنرل پنجاب کے دفتر میں ملازم تھے۔ اور میں چرخ الدین صاحب مرحوم رئیس لاہور اور ان کی اولاد اور میں مزاج الدین صاحب مرحوم اور مفتی تاج الدین صاحب مرحوم اور علیہ الرحمن صاحب مرحوم اور سید محمد حسین صاحب زبیدی مرحوم اور بابو غلام محمد صاحب مرحوم اور دیگر شخص احمدی تھے۔ جو اس وقت لاہور میں رہتے تھے۔ گویا اس الہام میں ان وقت لاہور میں غرض احمدیوں کے پاس کے جاننے کی حضرت یحییٰ عموذ علیہ السلام کو خبر دی گئی تھی۔ اور انہیں نطفہ مٹی کے کہنے ہوتے تھے یعنی پاک طینت بنا گیا تھا۔

امیر منکرین خلسافت کے بتائے ہوئے حضرت یحییٰ عموذ علیہ السلام کے متعلق ہے۔ جو اس وقت لاہور میں رہتے تھے۔ جو فی الواقعہ غرض تھے۔ اور حضرت یحییٰ عموذ علیہ السلام کے ہمیں میں سے تھے۔ لیکن بعد میں ان کے متعلق ایک اور الہام میں ان کی توبیخ حالات کے متعلق خبر دی گئی تھی۔ چنانچہ حضرت یحییٰ عموذ علیہ السلام نے ۲۶ مئی ۱۹۵۵ء کی صبح کو شیخ رحمت اللہ صاحب کو مخاطب کر کے سنایا کہ میں نے آپ کے لئے دعائی تھی۔ اور مجھے یہ الہام ہوا۔

تسلیت الذین العتبت علیہم یعنی نزارت اللہ لوگوں کی جن پر تھے انعام کیا۔ پس اگر ان کی حالت بدلے والی نہ ہوتی۔ اور انہوں نے منکرین خلسافت کی

خدا کا کلام یقین کرتا ہوں۔ کچھ نکاح کے ساتھ اہل بیت اور نذر دیکھتا ہوں اور اس کے ساتھ خدا کی قدرتوں کے نکلے یا ہوں۔

الہامات کی صحت کا معیار پھر آئیے اپنے الہامات کو قرآن مجید کی طرح دوسرے لوگوں کے الہامات کی صحت و خطا معلوم کرنے کے لئے بطور معیار مبنیٰ فرمایا ہے۔ فرماتے ہیں "میرا مذہب تو یہ ہے کہ جب تک مخالف نشان اس کے ساتھ بار بار نہ دکھائے جاوے۔ تب تک الہامات کا نام لینا بھی سمجھنا گناہ اور حرام ہے۔ پھر یہ بھی دیکھنا ہے۔ کہ قرآن مجید اور میرے الہامات کے خلاف تو نہیں۔ اگر ہے تو یقیناً خدا کا نہیں۔ بلکہ غلطی انفا ہے۔ اس میں ایسے تمام لوگوں کی نسبت میرا تجربہ ہے۔ کہ انکار کراہلک ہو جاتے ہیں"

دبیر ۱۴ (زوری صفحہ ۱۹)

منکرین خلسافت کا عقیدہ "لا ہوں میں ہمارے پاک ممبر موجود ہیں" اور حضرت یحییٰ عموذ علیہ السلام کے دعویٰ رسالت و نبوت اور مقام و مرتبہ کے متعلق ہو گا۔ جیسا کہ اگلے الہامی فقرہ۔

دیکھا آپ قرآن کریم اور حدیث صحیحہ حضرت یحییٰ عموذ علیہ السلام کے الہام اور تجویز پر مستم جانتے ہیں جیسا کہ ہمارا مسلک ہے۔"

(پیغام صلح جلد ۵ ۱۹۵۵ء) اور اپنے عقیدہ کی صحت کا یہ ثبوت دیا کہ "خود حضرت صاحب نے لکھا ہے۔ کہ میں اپنے الہامات کو کتاب اللہ اور حدیث پر عرض کرتا ہوں۔ اور کسی الہام کو کتاب اللہ اور حدیث کے مخالف پاؤں تو اسے کھنگار کی طرح پھینک دیتا ہوں"

(مشائخت ماورین صفحہ ۲۲) حالانکہ حضرت یحییٰ عموذ علیہ السلام نے جو لکھا وہ یہ ہے۔ "مجھ پر خدا تعالیٰ کی طرف سے کھول گیا ہے۔ کہ میرا ہر ایک الہام صحیح اور خالص ہے۔ اور حضرت یحییٰ عموذ علیہ السلام نے فرمایا ہے۔ اور میرے کسی الہام میں نہ کوئی شک ہے۔ اور نہ کوئی غلطی اور نہ کوئی شبہ ہے۔ اور اگر قرآن مجید کے کلام پر معاملہ اس کے خلاف ہوتا تو ہم

ہو نہ لاہور ۱۰ نومبر ۱۹۵۵ء طارق ٹرانسپیرٹ

ہمیشہ اپنی بسروس میں سفر کریں طارق ٹرانسپورٹ سٹیٹ لائبریری لاہور شیخ پورہ چنیوٹ ماروہ سگڑو صاحب شاہ اہلوال باہرہ

حضرت فیروز ڈیرہ روہیلہ ۱۸۱۰ء قلعے کا دیدار میر حسین علی قادری کا خانہ اسنادیافت سید مسلمان

بہ ہمدردی کے گوشے نشانی کہ از دور گاہ ریانی

زہرا ناصران دین حق نصرت شہید

جسٹہ تختیک حدیث ادا کرنے والے احباب کی بقیہ نصرت
 سید آمنہ ظہیر سیکم اہلیہ حضرت امیر المومنین علیؑ کا صاحبہ

۱۰/۱۰	۱۰/۱۰
۱۱/۱۰	۱۱/۱۰
۱۲/۱۰	۱۲/۱۰
۱۳/۱۰	۱۳/۱۰
۱۴/۱۰	۱۴/۱۰
۱۵/۱۰	۱۵/۱۰
۱۶/۱۰	۱۶/۱۰
۱۷/۱۰	۱۷/۱۰
۱۸/۱۰	۱۸/۱۰
۱۹/۱۰	۱۹/۱۰
۲۰/۱۰	۲۰/۱۰
۲۱/۱۰	۲۱/۱۰
۲۲/۱۰	۲۲/۱۰
۲۳/۱۰	۲۳/۱۰
۲۴/۱۰	۲۴/۱۰
۲۵/۱۰	۲۵/۱۰
۲۶/۱۰	۲۶/۱۰
۲۷/۱۰	۲۷/۱۰
۲۸/۱۰	۲۸/۱۰
۲۹/۱۰	۲۹/۱۰
۳۰/۱۰	۳۰/۱۰

لسان

آپ کی اس عبارت سے وہ فرق
 واضح ہوتا ہے جو عام علمائے
 امت اور سچے موعود میں ہے۔
 اس کا صاف مطلب یہ ہے کہ
 اگرچہ حدیث علمائے امتی کا اطلاق
 عام علمائے امت پر ہوتا ہے۔
 مگر ان میں سے سچے موعود کو خاص
 امتیاز یہ حاصل ہوگا کہ وہ امتی نبی
 ہوگا۔ اس طرح پیغام صلح نے صرف
 حدیث علماء امتی نقل

کہ کے یہ فریب دینا جایا ہے کہ
 مسیح موعود کو کوئی خصوصیت حاصل
 نہیں۔ بلکہ وہ بھی عام علمائے امت
 کی طرح محض انبیاء بنی اسرائیل کی
 طرح غیر نبی ہی ہوگا۔ کتنا فریب
 ہے؟
 یہ فریب ہے جو بیگنامی
 دوسروں کو یا اپنے
 آپ کو دیتے ہیں؟

۱۷۵/۱
 میرے بچے مولانا محمد احمد حسد کی بائیں ٹانگ پر نالی ہو گیا تھا۔
 اب قدر سے آرام ہے۔ اجاب کرام دعا فرمائی کہ اس نعل سے اس کا صحت
 عطا فرمائے۔ آمین علامہ احمد تانہ مجلس علماء رولہ لاہور بہاول پور

بجالت جنارنا عبد الاحد صاحبنا سبیل با اختیار اسٹنٹ کلر درجہ دوم جنرل

بمقدور تقسیم اراضی کھاتہ بہرہ جمنہ سی سال ۱۹۰۵ء قلعہ قبرہ صالحہ موضع واڑہ محشر
 محمد شاہ تحصیل جنرل۔ صلح جنگ (۱۵) غزوان شہید ولد بہاول قوم جٹ مرال سکھ
 چک سنگھ واڑہ خاندان تحصیل صلح لائل پور (۲) صاحبون ولد صاحب (۳) مسماہ فتح نامانہ
 دختر مندرا برنات صاحبون ولد صاحب سائل علی (۴) مسند ولد شاہنواز (۵) صاحبون ولد شاہ
 برنات صاحبون سائل علی (۶) مسماہ دولابا بانو دختر محمد برنات صاحب سائل علی
 قوم جٹ مرال سکھ چک سنگھ (۷) پاد خاوا تحصیل صلح لائل پور سکھ واڑہ محشر محمد شاہ تحصیل
 جنرل صلح جنگ مسالان

بنام (۱) شہادت ولد متعل قوم جٹ مرال (۲) صاحب ولد متعل (۳)
 بہادر ولد تاج (۴) مسماہ مظفرہ بی بی دختر تاج (۵) راجہ ولد سجاد ولد (۶) احمد ولد
 سجاد ولد (۷) شہر محمد نابانچ ولد دلا بولات امین والدہ خود (۸) شہر محمد نابانچ ولد دلا
 بولات مسماہ امین مذکور (۹) مسماہ سکینہ دختر دلا (۱۰) مسماہ طلیہ دختر دلا (۱۱) مسماہ
 زینبہ بانو دختر دلا بولات مسماہ امین مذکور (۱۲) مسماہ جڑی بانو دختر دلا (۱۳) صادق
 عرف نصرت ولد امیر (۱۴) نور ولد دتہ (۱۵) احمدون ولد دتہ (۱۶) غلام ولد محمد
 نابانچ بولات نور مسؤل امیر سکھ (۱۷) مولیٰ ولد محمد نابانچ بولات نور مسؤل امیر سکھ
 (۱۸) عینے ولد محمد نابانچ بولات نور مسؤل امیر سکھ (۱۹) علی ولد نور (۲۰) احمد ولد
 نور (۲۱) صاحبون ولد نور (۲۲) سلطان ولد نور نابانچ برنات علی سکھ (۲۳) امیر
 ولد نور برنات علی سکھ (۲۴) مسماہ اشجرائی بیوہ رجب (۲۵) مسماہ خاطر دختر
 رجب (۲۶) مسماہ تنو (۲۷) مسماہ فتح (۲۸) احمد ولد مسماہ (۲۹) فرید ولد
 شہدائے نابانچ ولایت مسؤل امیر سکھ رجب خود (۳۰) مسماہ جنتان دختر شہدائے
 (۳۱) مسماہ مولانا بانو دختر شہدائے بولات احمد مسؤل امیر سکھ خود
 (۳۲) شہر محمد ولد محمد (۳۳) محمد ولد بیانیہ (۳۴) مسماہ رحمت والدہ مسماہ قوم
 جٹ مرال سکھ واڑہ محشر محمد شاہ تحصیل جنرل۔ صلح جنگ (۳۵) والدہ ولد
 بہاول قوم جٹ مرال چک سنگھ لائل پور تحصیل صلح لائل پور مسؤل امیر سکھ
 مقدمہ سدرہ عنوان میں مسؤل امیر سکھ مقدمہ پٹنہ معمولی طریقہ پر بتیل
 سمات کرنے سے دیدہ دستہ گمیز کر ہے جس میں اور پوری مقدمہ کے لئے حاضر
 نہیں آ رہے ہیں۔ لہذا بذریعہ استنثار ہذا ان کو مطلع کیا جاتا ہے۔ کہ رعایت و
 دکانا یا بذریعہ تحریر مؤرخہ ۱۱ بوقت ۹ بجے صبح بمقام جنیوٹ عدالت بنا
 جو پیش ہوویں۔ بصورت غیر حاضر کسی کارروائی کی طرفہ عمل میں لایا جائے نہ اند
 لیا کوئی عذر قابل سماعت نہ ہوگا۔ (۱۰) ہمارے دستخط اور ہر عدالت کے اجراء ہوا۔
 میر عدالت (۱۱) دستخط اسٹنٹ کلر درجہ دوم جنرل

آپ نے سال ۱۹۰۲ء اور سال ۱۹۰۳ء کے ۱۲۵ روپیہ اٹھ داخل
 فرمائے۔ تا دیر سے ادا کرنے کی تلافی ہو۔
 یوشیلے جو انان تابین فوت شہید
 اگر یاران کہنوں بیعت اسلام رحم آید
 اگر امر و فروع دین درستھا جو شد
 اگر دست عطا در نصرت اسلام بخشید
 زبذل در را پیش کے مقلس نے گرو
 بر معنت ای اجرفرت رو پٹنہ نے خور
 (حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام)
 (دکسل المسال تحریک جدید)

درخواست نامے دعا

(۱) حکیم محمد عبدالعزیز صاحب۔ صحافی حضرت مسیح موعود و رسل کو
 چیف انسپکٹار بیت المال۔ ایک عرصے سے بجا رفتہ الفلوتنزا و پیش اور
 آؤتوہ چشم اور ضعف قلب بیمار چلے آ رہے ہیں۔ احباب جماعت ان کی
 صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (سلطانہ عزیز ابی حکیم محمد عبدالعزیز رولہ)
 (۲) میری دادی حبان مرید کے صلح شیخ پورہ میں بیماری کی وجہ سے
 بہت کمزور ہو گئیں ہیں۔ دعا کی درخواست ہے (رفیق احمد مر بقی کوٹہ)
 (۳) خاکسار مالی پریشانیوں اور دیگر مشکلات میں گھرا ہوا ہے۔ احباب
 صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (خاکسار رشید الدین معرفت شیخ کریم بخش انڈانز
 ۱۶۸ انارکلی لاہور) ۲۴

مناسبت مترجم انگریزی میں
 مسعودی متن تصاویر و قیام در کوع (مجموعہ تفصیل نواز محمد عیدین ناز و شاہ و جنازہ عمرہ و قرآن
 و احادیث و کتب اسی باب کی کتاب صرف ۱۱۷ آئے ہیں پچھڑی جگہ کی۔ پان فی احباب علیہ
 گراہی ہو پورہ ۱۶۸ انارکلی لاہور سے حاصل کر سکتے ہیں۔
 سید کوٹہ ایجن ترقی اسلام سکندر آباد دکن

سرمہ میراجیال: جملہ امراض ختم کی بنظر دوایق قیمت فی تولہ ۶ ماشہ - ۳ ماشہ دو خانہ خدمت خلیفہ ربوبہ امیر منکرین خلافت کی صریح بدیانتی (یقیناً)

نارخہ و لیٹرن ریلوے - طر لاہور ڈویژن

مجھے مندرجہ ذیل کاموں کے مطوعہ شدہ ریل کے مطابق فیصدی نرخ پرمیٹریٹ پر ملنا مطلوب ہے۔ یہ ٹنڈر ۱۴ نومبر ۱۹۵۷ء کے دو بجے بعد دوپہر تک مقررہ فارمنوں پر (جو میرے دفتر سے محاب ایک دوپہر فی نام مل سکتے ہیں) پیش کئے جانے چاہئیں اور اس روز آدھائی بجے بعد دوپہر چیک کے سامنے کھولے جائیں گے۔

کام کی نوعیت

(۱) نقل و ستار شاہ اور مسن کلا ریلوے سٹیشنوں کے درمیان میں پے سے پے اور پے سے پے تک اور ریل ٹریک سے ٹریک تک پے سے پے تک اور پے سے پے تک مسز اوٹوں کا بند کرنا۔ نیز چوہدری کانوہیا بیگم ریلوے سٹیشنوں کے درمیان واقعہ پے سے پے سے پے تک پھا کر لے گیا ہے) کے پٹری ۱۸۱ انٹ از میں پے سے پے تک کی دوبارہ تیرا (پیس بڈر ٹھیکیدار) (دب) شاہ پدہ اور کالاشاہ کا کو ریلوے سٹیشنوں کے درمیان درموسمی میں جہاں پے سے پے تک اور پے سے پے تک واقعہ میں پے سے پے تک اور پے سے پے تک کی دوبارہ تیرا (پیس بڈر ٹھیکیدار) اور (پیس بڈر ٹھیکیدار)

اسے ٹھیکیدار جن کے نام ڈویژن بڑا کے منظور شدہ ٹھیکیداروں کی فہرست میں درج نہیں۔ وہ ہم ۱۴ نومبر ۱۹۵۷ء تک اپنی مال پوزیشن اور سابقہ تجربہ کے متعلق سرٹیفکیٹ پیش کر کے اپنے نام اس فہرست میں درج کروا کر خط درجہ کر سکتے ہیں۔

مفصل شرطہ ہدایات اور مطوعہ شدہ سٹیڈل ریٹ اور اندازے وغیرہ میرے دفتر میں کاروباری اوقات کے اندر ملاحظہ کئے جاسکتے ہیں۔

ادارہ ریلوے اس بات کا برکت پابند نہیں کہ وہ کم سے کم شرطہ یا کوئی خاص شدہ ضرور ملاحظہ و منظور کرے۔

کامیاب ٹھیکیدار کا فرض ہوگا کہ وہ مذکورہ بالا کاموں کے لئے اینٹیں بھی خود مہیا کرے۔ ادارہ ریلوے اینٹوں کی لودائی اپنا اتروان یا دیگر ایسے اخراجات علیحدہ طور پر ادا نہیں کرے گا۔

(ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ نارخہ و لیٹرن ریلوے - لاہور)

دارالامراء نے پاکستان کے حق میں فیصلہ دیدیا

لنڈن ۹ نومبر - برطانوی دارالامراء نے قرار دیا ہے کہ نظام حیدرآباد دس لاکھ سات سو نو سو چالیس پونڈ کی رقم دراپی کے لئے کاروائی نہیں کر سکتے جو لنڈن کے ایک بینک میں جمع ہے۔ کیونکہ اس سے پاکستان کے خود مختار حقوق میں مداخلت ہوگی۔ یہ رقم لنڈن میں پاکستان کے ایک سابق ہائی کمشنر مسٹر حبیب ابراہیم رحمت اللہ کے نام بہتر ۱۹۴۸ء میں ریاست حیدرآباد پر سہارا کی نوجوی کے حلقے سے کچھ ہی پہلے منتقل کی گئی تھی۔

رجسٹرڈ نمبر ایل ۲۵۵

ان سب الہامات کو ردی چیز قرار لکھائی کے مادہ کی طرح اپنے ہاتھوں سے پھینک دیتے۔ (نہج از عری عبارت الہیہ لکنا اسلام)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جن بات کو ذہن بحال کے طور پر لکھا تھا۔ مولوی محمد علی صاحب مرحوم نے اپنے باطل عقیدہ کو ثابت کرنے کے لئے اسے حقیقت واقعہ کے طور پر پیش کر دیا۔

انی مع الرسول اقوام

پھر اس الہام کا آخری فقرہ یعنی الخ مع الرسول اخذام جن میں خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اپنا رسول قرار دیا آپ کی تائید کا وعدہ کیا ہے بھی یہی ظاہر ہوتا ہے۔ کہ اس الہام میں پاک ممبروں سے منکرین خلافت نہیں بلکہ لاہور کے مسابیحین کی جماعت مراد ہے کیونکہ وہ ہی آپ کو اٹھ لٹا کر قبول مانتے ہیں۔ اور منکرین خلافت تو آپ کو صرف ایک محدث خیال کرتے ہیں۔

پس اس الہام میں اس حرف بھی اشارہ کیا گیا تھا کہ لاہور کے پاک طینت احمدیوں کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی رسالت کے متعلق بھی دوسرے ڈال جانے کا اور کہا جا رہا ہے۔ کہ آپ خدا تعالیٰ کے رسول نہیں لیکن اللہ تعالیٰ اس دوسرے کو بھی دور کر دیا اور لاہور کی جماعت کے نیک اور مخلص اور پاک طینت ممبر آپ کے اصل درجہ کو پہچان لیں اور اس پر قائم رہیں گے۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا لاہور سے منکرین خلافت کا فقرہ اٹھا۔ اور تم فتح کے دوسرے ڈالے گئے۔ مگر اللہ تعالیٰ کے فضل سے لاہور کے وہ احمدی جو سن ۱۹۰۹ء کے الہام میں پاک طینت قرار دئے گئے تھے۔ وہ حق پر معنی غلطی سے قائم ہو گئے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مرتبہ الہام اور آپ کی نبوت و رسالت کے مسلک کی حقیقت کو بخوبی سمجھ گئے۔ پس اس الہام میں۔

"پاک ممبروں" سے وہی احمدی مراد لیں گے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلیفہ تاقی حضرت فضل عمر اور آپ کے حق و احسان میں نظیر کی بیعت سے مشرف ہوئے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ نبوت و رسالت پر ایمان لائے۔ (باقی)

درخواست دعا

بندہ کی اہلیہ صوفیہ ترقی یافتہ ہے بیمار ہیں بزرگان احباب کام کی خدمت میں شہادت ہے کہ ان کی خدمت خلیفہ ربوبہ کے لئے عارفان ہیں۔ (خلیفہ صلاح الدین احمد رپورٹ)

اسی طرح مولوی محمد اسحاق صاحب مرحوم نے غیر مسابیح ہونے کی حالت میں لکھا "میرے نزدیک حدیث ضعیف ہی اقول والہامات سے مقدم ہے۔ بلکہ طبعاً کتاب سنت صحیحہ سے مخالف ہے۔"

(القول المجدد شیشیل ریچ ص ۱۷)

گو با ان کے نزدیک الہامات مسیح موعود علیہ السلام کا مرتبہ ضعیف حدیث سا بھی اس سے ظاہر ہے۔ کہ سلسلہ قبول الہامات میں سب سے پہلے مولوی محمد علی صاحب مرحوم اور مولوی محمد اسحاق صاحب مرحوم ہیں جن کی شہادت کو مولوی محمد علی صاحب مرحوم نے ایک مامور کی ذریعہ الہام شہادت سے بھی بطور کتب و آثار دیا ہے۔

در بحیث شہادت ماہرین سن ۱۹۰۹ء)

اور امیر منکرین خلافت مولوی صدر دین صاحب اس سے انکار نہیں کر سکتے کہ انہوں نے ایک مرتبہ یہ کہا تھا کہ مرزا صاحب نے اگر کسی ایک بزرگ سلمان ہوئے۔ اور وہ مسلمانوں کو حکومت ملی آئے بھی اور چلے بھی گئے۔ گویا حضرت مسیح موعود علیہ السلام بقول ان کے اس دنیا سے خود یا اللہ ناکام و نامراد گئے۔ اس سے امیر منکرین خلافت کے ایمان کی حقیقت جو انہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات پر ہے۔ ظاہر ہے۔

یعنی اوقات ایسا ہوتا ہے کہ الہام میں ایک شخص کا ذکر ہوتا ہے۔ بار و بار وہ کھٹا میں ایک شخص دکھا یا جاتا ہے۔ مگر اس سے مراد اس کے دوسرے متنازعہ نام لار اور متعین بھی ہوتے ہیں۔ اس لئے تمام منکرین خلافت جنہوں نے ایک مولوی کو اپنا امیر ایدر تسلیم کیا۔ ان سب کو کھٹا کے نام سے پکارا گیا۔ اور فرمایا کہ وہ سب نیکے ہوا جائیں گے۔ خواہ وہ مولوی محمد دین